
ATA Nº 020/25 

 

Aos vinte e oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas, na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Nova Candelária, RS, 

reuniram-se para a sessão ordinária, os Vereadores integrantes do Poder Legislativo 

Nova-candelariense, a saber: Arlício Kloeckner, Edemar Wille, Evandro Edinei 

Schlindwein, Fábio Eduardo Ludwig, Joel Alcione Schaffer Arnhold, Jorge Luiz 

Steigler, Roberto Weizenmann Dill, Valmir José Schorr e Vorlei Rannow. O 

Presidente, invocando a proteção de Deus, deu por aberta a sessão. De imediato, 

informou que deixava de fazer a leitura da ATA 019/25 pois já estava na posse dos 

vereadores. Colocada em discussão, não houve manifestação. Em votação a ATA 

019/25 foi APROVADA por todos. Em seguida, pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura da Proposição de Pedido de Informação nº. 001/25, ao Executivo, 

apresentada pelo Vereador Joel Alcione Schaffer Arnhold. Em discussão Vereador 

Joel disse que esse assunto foi tratado na sessão anterior, quando foram trazidos 

números acerca das citadas denúncias, quando então se comprometeu a verificar a 

realidade da situação quanto a denúncias, apontamentos, evitando que venham 

informações distorcidas durante as sessões ordinárias. Colocada em votação, foi 

APROVADA por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente pediu que o Secretário 

fizesse a leitura do ofício que encaminhou o Projeto de Lei nº 064/25, de 16 de 

outubro de 2025, autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público 

e dá outras providências. Posto em discussão Vereador Roberto disse que era 

favorável ao projeto porque a contratação de assistente social é decorrente de 

necessidade para realização do Programa Acompanhará do governo estadual, ao 

qual o município já está habilitado e que visa aumentar o cuidado da saúde mental, 

na lógica da atenção psicossocial. Exige-se para a realização do programa, três 

profissionais na área de saúde, totalizando 100 horas semanais. O programa é 

voltado para municípios com menos de 15 mil habitantes. A necessidade de 

contratação de assistente social se dá em razão de que a enfermeira que participa 

precisa voltar para as suas atividades, onde permaneceriam então, somente dois 

profissionais da saúde, mas o que será preenchido com assistente social. Será 



aportado um valor de R$ 20.000,00 para os custos do programa que é voltado para 

os jovens do município. Em votação foi APROVADO por todos. Imediatamente, o 

Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do ofício que encaminhou o 

Projeto de Lei nº. 065/25, de 21 de outubro de 2025, que autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público e dá outras providências. Em discussão 

não houve manifestação. Colocado em votação foi APROVADO por todos. Não 

havendo mais projetos, passou-se, então ao espaço do GRANDE EXPEDIENTE 

com 07 vereadores inscritos. Vereador Edemar parabenizou a Comunidade Bom 

Jardim pelo asfaltamento e disse que espera que todas as comunidades sejam 

asfaltadas. Vereador Arlício parabenizou a Comunidade de Bom jardim pela grande 

obra que é o asfalto. Solicitou ao Secretário de Obras que seja feita lombada nas 

proximidades da propriedade de Gilcemar Dutra, embora saiba que não são feitos 

quebra-molas no interior, porém, no local, há pouca visibilidade e é lugar onde 

sempre circula uma pessoa cadeirante, sendo urgente o cuidado com o cidadão. 

Vereador Evandro agradeceu à administração e toda equipe pelo asfalto realizado 

em Bom Jardim e parabenizou à comunidade. Solicitou que seja feita a pintura 

desse asfalto logo. Agradece também pelo asfalto feito na Pitanga e pelo início das 

obras na saída para Crissiumal. Pediu ainda a retirada da parada de ônibus na Vila 

Santa lúcia, na propriedade de Mauro Kuhn, pois não está sendo usada e está 

virando um armazenamento de lixo. Vereador Roberto também parabenizou a 

Comunidade de Bom Jardim pela pavimentação e disse que ficou muito bonito e 

bem feito e que a população há tempos aguardava a obra. Salientou que 

compareceu na inauguração. Disse que tem certeza que as comunidades que ainda 

não foram contempladas com o asfalto, serão. Parabenizou todos os servidores, em 

especial aos do município pelo dia do servidor e agradeceu pelo bom desempenho 

da função. Convidou a todos para o campeonato municipal de bocha em São Miguel, 

evento já consagrado na comunidade. Falou sobre a unidade dos Correios no 

município, e comunicou que o funcionamento é restrito pela falta de servidores.difícil. 

Que não há servidor dos Correios em Nova Candelária, mas somente um servidor 

de Boa Vista do Buricá que vem atender duas vezes por semana, nas quartas e 

sextas das 9h às 17h. Esclareceu que o servidor é buscado no município vizinho e 



ao final levado de volta. Que não é o certo, mas se o município não fizer o 

transporte, não há atendimento aqui. Que espera que em breve seja resolvido e o 

atendimento possa ser feito diariamente. Vereador Fábio agradeceu e parabenizou 

a administração e a comunidade de Bom Jardim. Agradeceu também pelo asfalto 

feito na Linha Pitanga. Parabenizou os servidores públicos pelo seu dia e pela 

dedicação ao trabalho. Vereador Joel parabenizou o funcionalismo público, pois o 

município se desenvolve com o trabalho dos servidores, que são os pilares do 

município. Parabenizou também o vereador Fabio que é servidor público. 

Parabenizou a administração pelo asfalto na Linha Pitanga, onde foram utilizados 

valores do município e emenda do deputado Osmar Terra. Que ali havia muita 

poeira que incomodava os moradores. Parabenizou também a Comunidade de Bom 

Jardim, pelo asfalto realizado com a ajuda da emenda enviada pelo deputado Pedro 

Westphalen, entregue aos vereadores Vorlei e Valmir. Que também deseja que 

sejam todas as comunidades asfaltadas, o que foi prometido pelo Prefeito. 

Comentou que no final de semana foi procurado por munícipes que questionavam 

quem enviou o dinheiro do asfalto em sentido a Santa Lucia e assim esclareceu que 

R$ 2.500.000,00 são frutos da administração. Que foram feitos pedidos de emendas, 

para deputados e senadores, mas que até o momento não vieram e assim, o asfalto 

é recurso próprio do executivo. Presidente Vorlei passou o cargo para o Vice-

Presidente Joel que lhe passou a palavra. Vereador Vorlei parabenizou a 

Comunidade Evangélica São Paulo de Bom Jardim pela grande festa que 

aconteceu. Agradeceu aos que prestigiaram e aos que trabalharam para que o 

evento fosse um sucesso. Parabenizou a administração pela realização do asfalto 

na localidade de Bom Jardim, que a inauguração contou com a participação de 

vereadores dessa casa legislativa, dos munícipes, dos vereadores de São José do 

Inhacorá, deputado Pedro Westphalen e vereador Pato Roberto do município de 

Três de Maio. Agradeceu ainda ao deputado Pedro Westphalen que destinou 

emenda para que o asfalto pudesse ocorrer. Que também foram utilizados recursos 

próprios do município. Que já há vários pedidos de emendas e acredita que logo 

virão. Agradeceu também pelo asfalto da Pitanga, e disse que todo dinheiro 

destinado aos asfaltos é um ótimo investimento. Após, o vice-Presidente devolveu o 



cargo ao Presidente Vorlei que informou que não havendo mais assuntos a serem 

tratados, nos termos do Regimento Interno encerrava a sessão, às vinte horas e 

cinquenta e dois, e eu, Secretário, lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

será assinada.   

 

  

                Secretário      Presidente 


